
 

 

ПОСТОЯННА КОМИСИЯ ПО ОБЩЕСТВЕН РЕД И СИГУРНОСТ 

П Р О Т О К О Л № 3 0  

от заседанието на Постоянната  комисия по обществен ред и сигурност, проведено 

на 21.02.2022 г. 

Днес,  21.02.2022 г. в зала 1 и онлайн се проведе редовно заседание на 

Постоянната комисия по обществен ред и сигурност. 

Заседанието беше открито от Борислав Иванов – председател на комисията, в  

12.00  часа. 

При направената проверка на кворума беше установено, че присъстват 7  

общински  съветници, поради което заседанието може да бъде проведено. Списъкът е 

приложен към протокола.  

Председателят на комисията докладва дневния ред за заседанието.  

По предложения дневен ред не бяха направени други предложения за изменения и 

допълнения. 

Членовете на комисията гласуваха предложения дневен ред, както следва: 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
7 

За 7 

Против - 

Въздържали се - 

 

Борислав Иванов –за 

Веселин Милев – за 

Борис Петров – за 

Ваня Тагарева – за 

Миглена Атанасова – за 

Иван Мечков - за 

Иван Пешев - за 

По т. 1 от дневния ред: Писмо № СОА22-ВК66-746/1/27.01.2022 г. относно 

предоставяне на утвърден доклад относно „Отчет на дейностите на дирекция 

„Сигурност” през 2021 г. по изпълнение на Стратегията за сигурност на Столична 

община 2021 – 2027г.“ 

Ив. Мечков – Нещата, които са описани като изпълнени през 2021 г., са добре. Давам 

добра оценка. Според мен трябва още повече да се работи по две основни направления. 

СТОЛИЧНА ОБЩИНА 

СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, https://council.sofia.bg/ 



Едното е изграждането на видеонаблюдение на тези 15 % детски градини, за които 

говорим още от 2019 г. Ще помоля дирекция „Сигурност“ всички тези детски градини, 

които нямат видеонаблюдение, да бъдат включени в плана за 2022 г., ако не са 

включени, и да се положат всички усилия да бъдат изградени видеонаблюдения. 

Виждам, че са участвали в много обследвания на т. нар. сгради с национална сигурност. 

Не виждам какво общината си губи времето. Може би трябва да се ограничат тези 

неща, там има специалисти на държавно ниво и е тяхна грижа да охраняват 

президентство, министерски съвет и др. Сега ще чакаме плана за 2022 г. 

Б. Иванов – Аз също ще кажа няколко думи по доклада. Аз също смятам, че за тази 

година трябва да е доста по-амбициозна програмата и плана за действие по 

Стратегията, за да можем да изпълним на 100 % видеонаблюдението, за което каза ген. 

Мечков. Да доизградим още такива. Има доклад, предстои още един за пространства, 

така че да обхванем по-голяма част от столицата, да няма т.нар. „слепи точки“. 

Кр. Лазарова представи отчета - Искам да акцентирам върху някои неща. Дейността на 

дирекция е доста разнородна и всеобхватна. По отношение на нашите ангажименти по 

контрол на охранителния процес през годината са направени множество проверки на 

много обекти, вкл. общински училища и детски градини на контрагентите по 

договорите за охрана. Всички констатации в хода на проверките са отразени в 

съответни доклади към кмета на СО и респ. към заинтересованите структури, които да 

отстраняват констатираните проблеми. Като цяло охрнителният процес в голямата си 

степен е доста добре организиран и изпълняван. По отношение на обследванията на 

стратегическите обекти, не бих могла да се съглася с г-н Мечков, защото те са 

изключително много и може би най-важните за страната. Смятам, че имаме място в 

този процес и участваме активно в него всяка година. УЧастваме в предписанията, 

които се правят от компетентните органи в лицето на МВР. Започна се работа по 

обезопасяване сградите на Народно събрание, администрацията на Президента и 

Министерски съвет, по отношение на безопасността на самите сгради. Участието в 

огледите на защитните диги на реки и язовири смятам, че е от значение за Столична 

община и сигурността в нея. Искам да отбележа и работата на дирекцията по 

отношение на масовите мероприятия, това е тема, която се дискутира, когато се 

разглежда Наредбата за обществения ред. Но това е голяма част от ежедневната ни 

работа. Доста на брой масови мероприятия са проведени, поне заявените, на 

територията на Столична община. Това се дължи до голяма степен и на множеството 

избори, които се проведоха през годината. Предимно са политически. По отношение на 

спортни и културни мероприятия има леко занижаване предвид Ковид-обстановката. 

Искам да отбележа и големия брой административно.наказателни преписки, по които 

работят колегите от дирекцията и издаваните наказателни постановления по ЗДвП, над 

600 са издадени за миналата година. По отношение на провеждането на обществени 

поръчки и участието на нашите колеги в тях – доста процедури по сключване на 

договори за охрана на обекти на Столична община, както и изграждането на 

пожаризвестителни системи. Стремим се да поддържаме в работоспособност всички 

системи, важни за сигурността – автоматизираната система за радиационен мониторинг 



и ранно предупреждание на гражданите, която е нашата отговорност да поддържаме, 

пожароизвестителните системи в сградите на общинската администрация, поддръжката 

на рентгеновата система на входа на Московска 33. Всичко това генерира работа, която 

е свършена. Взето е участие в проверката на спортните обекти, предвид изискванията 

на Закона за опазване на обществения ред при провеждане на спортни мероприятия. 

това също е важна дейност, защото по време на тези мероприятия има доста висок риск, 

за публиката и за гражданите около тези обекти. По отношение на ОМП годишните 

планове се изпълняват, поддържат се обектите в работоспособност и при небоходимост 

са в готовност да бъдат изпълзвани. Да наблегнем на видеонаблюдението – с 

направените 5 училищни заведения се приключи на 100 % покритие на общински 

учебни заведения. Остават 15 % детсик заведения, които са включени в плана за 2022 г. 

и при осигуряване на финансови средства могат да бъдат започнати за изграждане. 

Много голям напредък е изграждането на видеонаблюдението в Южен парк. Досега 

Южен парк- ІІІ част беше с изключително малко на брой видеокамери, сега стават 

значително повече и покритие е почти 100 % по алейната мрежа. Парк Дружба също е 

доста голям и посащанван. Гео Милев и Герена също са доста посещаеми. От гледна 

точка на обекитте, които са в публичната част, смятам, че направихме доста добри 

обекти. Трябва да продължим в посока изграждането на детските заведения. Поискали 

сме финансовите средства в новия бюджет. Но това зависи от вас. В момента се 

изгражда видеонаблюдение в местата за нерегламентирано изхвърляне на отпадъци, в 

ход са всички посочени в доклада обекти, предстои тяхното приключване. Ще завърша 

с това – работата ни по сигнали, които постъпват през системата 112. Те са над 38 000, 

подробно съм ги разбила в различните категории. Това е също една доста сериозна част 

от нашата ежедневна работа и смятам, че се справяме изключително добре и тяхното 

пренасочване към компетентните общинсик структури. Не на последно място е 

работата ни, която е резултат от изграденото видеонаблюдение, това е помощта, която 

ние оказваме на правоохранителните органи чрез предоставянето на записи. През 

годината са предоставени над 520 електронни носители, които съдържат записи от над 

1000 камери, което смятам, че е един добър резултат и онагледяване на това какво ние 

постигаме с изграждането на видеонаблюдение на публичните места.  

Общо гласували: 

в т.ч.: 
7 

За 7 

Против - 

Въздържали се - 

 

По т. 2 от дневния ред: Докладна записка № СОА22-ДИ04-420/08.02.2022 г. относно 

необходими средства за подобряване и модернизиране на материално-

техническото състояние на сектор „Общинска полиция“ ООП - СДВР 

Б. Иванов поясни, че предложението е за закупуване на пътнически автомобили, 

необходими за дейността, която извършват събота и неделя предимно на Витоша. Има 

и предложение за закупуване на пос-терминал, мобилен принтер, софтуер, 



електрически ендуро велосипеди, екипировка и брандиране. Предлагам това да го 

насочим към г-н Барбалов и да се надяваме да получи одобрение и да бъде вкюлчено в 

бюджета за тази година на дирекция „Сигурност“. 

Ив. Мечков – За колко пари става въпрос? 

Б. Иванов – Общата сума е около 100 000 лева без колите. С тях ще станат около 

150 000 лева. Въпросът е какви ще бъдат реалинте цени. 

Комисията реши искането да се изпрати на Д. Барбалов за включване на сумите в 

бюджета на дирекция „Сигурност“ за 2022 г.  

Общо гласували: 

в т.ч.: 
7 

За 7 

Против - 

Въздържали се - 

 

По т. 3 от дневния ред: Молба СОА22-КЦ01-6300/11.02.2022 г. за предоставяне на 

копие от жалба 

Б. Иванов – Явно се развива някакъв междуколегиален въпрос. Аз го коментирах с 

юристи, считам, че е правилно да му дадем право да се запознае с обвиненията, 

отправени от г-н Добрев. Но със забележката да не станем арбитри в нещо, което не е 

от естеството на комисията. По-скоро те помежду си да си доказват обвиненията и да 

ги завеждат по надлежния ред, а да не пишат до нас. Как считате? 

В. Тагарева – Тъй като тази жалба е входирана по официалния ред, считам, че по-скоро 

секретарят на администрацията следав да даде становище и мнение. Не знам дали 

попада в хипотезата на ЗДОИ, макар че става доста междуличностно. Мойто 

предложение е секретарят на СО да прецени. 

Б. Иванов – Тази жалба е от 202 година, тя е входирана към комисията, както и това 

искане. 

В. Тагарева – Би следвало да вземем отношение на база юридическо становище. Иначе 

аз не възразявам. Нека да има писмено становище. 

Б. Иванов – Да поискаме становище от Правната дирекция. Да не извършим нещо, 

което не е в правомощията ни. 

В. Тагарева – След като се пише жалба, след като има някакви обвинения, съвсем 

логично е другата страна да се поинтересува от това. 

Комисията реши да се изпрати на правна дирекция за становище. 



Общо гласували: 

в т.ч.: 
7 

За 7 

Против - 

Въздържали се - 

 

 

По т. 4 от дневния ред: Разни 

Ив. Мечков – Моля да се промени часа за провеждане на комисията, в 11.00 ч., тъй като 

не мога да участвам иначе и другата комисия, ако се провеждаше на място, нямаше да е 

проблем. 

Б. Иванов – Ще го коментирам с всеки един персонално. Да няма негативен отклик. 

Поради изчерпване на дневния ред Борислав Иванов закри заседанието в 12.30 часа. 

Протоколът е изготвен на 22.02.2022 г. 

Изготвил: 

Б. Цонева-главен 

експерт 

  

 

 

Председател на постоянната 

комисия по обществен ред и 

сигурност Борислав Иванов 

Заместник - председател на 

постоянната комисия по 

обществен ред и сигурност Веселин Милев 
 


